

鄂豫皖革命纪念馆

向你展示大别山烽火岁月

营救美军飞行员的故事 抗日战争时期,新四军第五师在坚持武汉外围抗战的同时,参加了配合盟军的抗日作战。1943年以后,美驻华空军第十四航空队(即“飞虎队”)在轰炸武汉等战略要地及平汉、粤汉等交通运输线的作战中,时有飞行员跳伞降落在武汉近郊的情况,一旦被发,即得到新四军第五师的大力营救。1944年5月6日,美军飞行员莱威士驾驶P-40战斗机从湖南芷江起飞,轰炸武汉后,飞机被日军击毁。他跳伞降落在监利周老咀一带,被当地军民救起。同年5月7日、8日,新四军第五师部队在沙湖地区岗塔又营救了名美军飞行员,一名是格林·本尼达中尉,一名是机师白劳德中尉。此外,在汉河、潜江、大悟山、岐安南等地,还先后营救了麦卡美、道尔等美军飞行员。

对被营救的美军飞行员,新四军第五师不仅给予了及时的医疗和生活上的关怀,并且积极联络安排他们归队。5月17日,李先念、任质斌在致中央军委并新四军军部电中指出“职部本月上旬于监利营救一美籍飞行员,名白劳德。……现该机师返回心甚切,可否转告重庆办事处,说明此事,由职部派部护送或重庆派人来接。”5月30日,在致毛泽东、朱德、王稼祥等的请示电中又指出“我襄河部队近营救救出5月6日监河空战失事美国飞机师两名,现已先后抵师部,我们拟稍加招待后,即送五战区。”另“我们提议由延安电重庆大使馆,由美大使请蒋令五战区派员至我师来接,以扩大影响及保障其安全”。毛泽东阅后指示:“剑英即办。”这些反法西斯的空军战士先后被安全护送归队后,都热情地颂扬鄂豫皖边区军民的友好情谊,积极宣传新四军第五师在敌后战场对日作战的战绩。美国驻华空军第十四航空队司令陈纳德将军,对李先念、任质斌等精心部署营救美军飞行员安全归队一事,曾这样写道:“两名战斗机驾驶员,在汉口上空一次大战中被击下来,60天毫无消息,我们认为他们已经死了,便把他们的名字从名册中画掉。4个月后,他俩竟走进我们的前线基地来,两个人都在空中受过损伤,一个还断了一条腿,他们在日军防线内被农民救起,送到共产党新四军那里。那里新四军的活动范围直达汉口市郊。他们在新四军后方医院里住了两个月,然后被匿藏在船板内,经长江支流偷偷越过日军的防线。”陈纳德并于1944年7月3日致函朱德总司令,称:“飞行员格林·本尼达中尉与白劳德中尉,此次获得中国游击队诸战士营救,纳德对彼等之光荣工作,尤深感奋,彼等见义勇为,敢军全体官兵均钦佩之至。为此恳请将此钦佩感奋之情代为传达,不胜感荷!”

(未完待续)

(本文由鄂豫皖革命纪念馆供稿)

感受豫皖第一漂

西九华长江河漂流喜迎八方宾客

西九华魅力无限 长江河激情有约

本报讯(记者 徐靖)6月29日上午,由新怡和集团(中国)有限公司斥资6000多万元打造的“豫皖第一漂,一漂漂两省”的大型水上娱乐项目——西九华山旅游风景区长江河漂流盛大开业。

河南省固始县和安徽省金寨县的主要领导同志以及社会各界嘉宾百余人参加了这个震撼两省、填补豫皖空白的旅游项目的开业庆典。

长江河地处豫皖两省交界处,全长12公里,落差达126米。它发源于大别山腹地的金刚台,沿河两岸植被茂密,山险峻,河水四季长流。长江河北岸,河南固始县的万亩翠竹掩映着潺潺流水;河南岸,安徽金寨县绵延百里的青山绿松直插蓝天。过去,这里曾是鄂豫皖苏区和刘邓大军千里跃进大别山的重要地点,当年许多仁人志士为了中国人民的解放事业在此做出过杰出贡献。由于这里地处深山,交通信息不便,名白劳德,名白劳德,名白劳德。

业不发达,当地群众仍不十分富裕,为了加快老区群众致富,充分利用长江河得天独厚的自然资源,以河为界的豫皖两地老区人民,发扬革命战争时期的优良传统,敢为人先,艰苦创业,相互合作,突破地域界限,在风景秀美的长江河上携手打造首个跨省旅游开发项目——长江河漂流。该项目的实施,综合效益显著,不仅促进了当地旅游业和其它服务业的快速发展,而且极大地改善了当地的基础设施,方便了群众生活,扩大了当地群众就业,加快了老区群众致富步伐。同时也是两省整合旅游资源,打破行政区划,将中原经济区和皖江经济带有机融合,使固始成为面向华东的窗口和争当中原经济区建设排头兵的具体实践。

漂流开始了。只见身着亮黄色救生衣的客人们分乘着一百多条橡皮艇在河道里尽情地嬉戏,水流时而湍急、时而舒缓,橡皮艇时而急速而下,时而不不停旋转。刺激的经验,欢乐的笑声,盖过了水流的轰鸣。五十多位护漂员从上码头到下码头认真巡视,确保安全。3个小时的漂流结束后,各位宾客意犹未尽,陶醉其中,盛赞长江河漂流不愧为豫皖第一漂。

长江河是西九华山景区的一部分。西九华山旅游风景区位于河南省固始县南部山区,观赏面积80平方公里,目前已开发多个景区、近百个景点,是中原地区最大的集“茶、竹、禅”为一体的生态旅游胜地。景区森林覆盖率达95%以上,并有多处原始森林。整个景区以万亩茶园、竹海、森林、湖泊和峡谷瀑布群为主体,以佛教文化为内涵,以豫南民俗为基调,形成茶、竹、禅三位一体、山、水、情天人合一的景观特色。

据悉,西九华景区在暑期将针对参加中考、高考的各地学子推出免票漂流等一系列优惠措施,让学子们暑期乐翻天。

5天“集结”700名游客 再次彰显“鸢岛”实力

□吴彦飞

6月24日上午10时,伴随着一声汽笛,由信阳鸢岛国旅承办的信阳首趟“红色旅游专列”胜利返回,圆满结束了井冈山快乐之旅。

市旅游局相关负责人说:“这次活动很成功,为开辟我市红色旅游市场积累了经验。”信阳火车站负责人说:“这趟专列开起来,意味着站社联合的模式是可行的,可持续的,也意味着信阳以后开进来,开出去的专列会很频繁。”

“这次活动能够成功,可以说是个奇迹。从专列报批下来到开行,只有5天有效的收客时间。当时各家旅行社都说这是个不可能完成的任务,我说既然专列开回来了就不可能让它空着来空着去,明知不可为也要为之,因为这是我们信阳市首次站社联合模式的尝试,是首趟红色旅游专列,成功了,信阳的红色旅游市场从此一跃而起,不成功,可能要等到N年以后才敢再尝试,我们旅行社行业将会错失良机。这趟专列是挑战我们的极限,考验我们的实力的试金石,所以要拼尽全力而为之。”鸢岛国旅的总经理尚艳如是说。

她说:“5天时间组织700人的,在我市没有先例,我们只能摸索进行,首先召开全员大会,使大家统一思想,提高认识,卯足劲向前冲。短短5天,白天大家奔向四面八方,晚上聚集起来开会到深夜,反馈市场客源,研究攻关方向,同时制定具体的操作方案。每天晚上下班时所有员工都会收到一条当天签订订单的人数的通报,大家都在掐指算着时间,算着人数。当最后一天的16时,再次开会时,鸢岛国旅汇报专列客源已组织到位,震惊全场。”

在一帮人马拼尽全力做营销、组织客源的同时,鸢岛国旅的另一支人马也同时进驻井冈山。

700人的团队是庞大的,能否安全顺利地行进是鸢岛国旅面临的最大的难题。提前进驻井冈山的工作人员一刻不敢怠慢,在最短的时间里落实每个细节……井冈山负责接待的旅行社的老总感慨道:“我今年接了八趟专列,你们信阳这趟专列做得最细致、最周密的,也是组织得最有序、最安全的,使我们学到很多经验啊!”

一个团配一个导游一个安全员,是这次鸢岛国旅操作专列的模式。安全员协助导游确保游客的人身财产安全,在分火车票铺位的时候也动了脑筋,专列上有很多老人,为了让他们都能够住下,他们在分车厢的时候把几节车厢的上铺全部留给导游和工作人员,确保了腿脚不便的老人住在下铺。

“当专列从井冈山返回,安安稳稳停在信阳火车站时,我的心才真正放下来,告诉自己——我们成功了。”笔者见到鸢岛国际旅行社总经理尚艳时她感慨地说。下车的时候,游客对身着统一服装、辛劳几天仍意气风发的鸢岛国旅的导游们纷纷竖起大拇指说:“好样的,鸢岛国旅!”“你们太棒了,这么多人能组织得井然有序,实力强啊!”

人们在做事时大抵有两种情形:一种是畏而难之,故不敢做;一种是轻而易举,故不屑做。鸢岛国旅能够在这么短的时间内成功组织一趟大型专列活动,不能不说是个奇迹,但是奇迹是如何创造的?知难而进,攻坚克难,一切皆有可能;服务精做,小事细做,细节决定成败!

鸢岛旅游 玩转地球

河南四星旅行社 河南五十佳旅行社

电话:6860055 6860066

地址:信阳市礼节路3号二楼

优化旅游资源 打造旅游强市

信阳市旅游局 固始县旅游局 汤泉县旅游局 旅管旅游局 联办

精品景区

春能游山玩水 夏能避暑游泳 秋能游园采摘 冬能踏雪狩猎

商城县环宇山庄欢迎您!

电话:13803766052 0376-7386555

老君山

河南省老君山生态旅游开发有限公司

地址:河南·栾川县

电话:0379-6683888

网址://www.laojunshan.cn

华东最后一片原始森林

天堂寨

中国·安徽

电话:0534-7528999

网址:www.tdzq.com

□黄守浩

天堂寨山清水秀,越来越受到游人的喜爱,其中一个重要原因,就是她的秀水。有诗人这样称赞天堂寨的水:“踏遍黄峨岱与庐,惟有天堂水最佳”。天堂寨之所以能以秀水甲天下,主要得益于她得天独厚的地理环境、气候特点、森林资源。天堂寨南雄北秀,年降雨量高达2200毫米,而年蒸发量却不到1200毫米,加之古木参天,植被丰厚。因此,她的水不仅是天然一级的地表矿泉水,PH值6.9,可以直接饮用,而且整个景区内沟壑纵横,峡谷幽深,集泉、溪、瀑、潭为一体。

在方圆120平方公里的天堂寨景区,共有1500米以上的高峰15座,大小瀑布108道,终年不干涸的就有48道,落差最大的高达150米,最小的也有40米。而游人去的最多的是九影瀑、情人瀑、泻玉瀑、冰晶瀑、银弓瀑。这五道瀑布形如五彩晶莹剔透的珍珠翡翠一样,由一条白色的玉带串联在一起,编织成了一条如意项链。她们虽然是一水相连,却是各具神韵。九影瀑犹如神龙天降,情人瀑酷似情侣热吻(旁边还有一植物界的奇观:一棵板栗树上长着一棵小松树,美其名曰:情人树),泻玉瀑恰似飞花溅玉,冰晶瀑好似冰雕玉砌(冬季),银弓瀑真如虚箭待发的强弩银弓。特别是盛夏时节,在大雨滂沱之后,那可真谓千山飞瀑,犹如万马奔腾,狂龙不羁,蔚为壮观。

在白马大峡谷(原叫秀水谷)里,那又是一片怎样的风景呢?那叮咚作响的山泉,从石缝里,从小草脚下,从树根底部,悄悄挤出来,唱着轻快的山歌,加入到潺潺小溪的怀抱里,在不经意间突然跌落无底的深渊,激荡起无数的浪潮,冲出一片新的天地来,那青龙潭、玉龙潭、乌龙潭、金龙潭、银龙潭、凤龙井等九个大小不一、形态迥异、色彩斑斓的深潭,又被多少文人墨客敷衍出多少神奇的美丽传说啊!

朋友,当你与家人登临“观景峰”凭栏远眺,尽情欣赏那松、石、云绘就的流动画卷,当你携知音在“情人岛”侧耳倾听泉、溪、瀑、潭合奏出的“高山流水”,当你与挚友在“仙人居”开怀吟咏天堂“四绝”的华丽诗篇,你读出人间天堂这部巨著的韵味了吗?

天堂寨飞瀑

“台湾阿成”西九华寻根亲吻大地

本报讯(记者 徐靖 通讯员 吴彦飞)6月26日上午,作为中华亲吻土地第一人的“台湾阿成”来到河南省固始县寻根亲吻大地。在固始西九华山风景区的寻根楼,阿成与固始黄氏后人一起拜谒祖先后完成了他在中国大陆的第九吻。阿成头戴斗笠,身披蓑衣,率众深情热吻土地,并收集了第九瓶大陆泥土。

固始西九华山风景区的领导代表当地民众对阿成的到来表示热烈欢迎,并送上固始柳编、茶叶、米酒等当地特产,阿成也将他当年历时2年零43天在台湾收集的319个乡镇的泥土所制成的“宝岛台湾图”陶片赠送给西九华山风景区作为留念。阿成真名黄宏成,他计划用5年时间收集大陆全部省级行政区域,百大城市,百大名人故居及

名山大川的泥土,融合台湾319个乡镇具有代表性的泥土,并邀请两岸知名艺术家共同创作,完成“神州大地图”,敬邀两岸各地代表性人物,惠赐签名,彼此祝福,敬献两岸,以表达对于海峡两岸人民共同迈向成功的诚挚祝福及殷切期盼。

亲吻土地仪式结束后,西九华山风景区的领导还盛情邀请阿成与众多游客体验了新怡和集团斥资6000多万元打造的大型水上娱乐项目——长江河漂流”。历时1个小时的漂流,阿成虽然只体验了全长12公里的长江河漂流1/3的部分,但刺激的经验,还是让这位台湾友人大呼过瘾。热情的游客还与阿成在长江河畔身赠水并送上最美好的祝福。

舍不下的丽江

□肖国亮

从丽江回来已经一个多月了,似乎自己时不时还沉浸在一种气氛之中。心,拔不出来,也舍不下去,就那样,在半空中悬着,转着,于是心中,还是充满了丽江。

舍不下,秀美的玉龙雪山。气势磅礴,玲珑秀丽,时而云蒸霞蔚,玉龙若隐若现;时而碧水如天,群峰晶莹耀眼;时而云带束腰,云中雪峰皎洁,云下岗峦叠翠;时而霞光辉映,雪峰如披红纱,娇艳无比。像一整幅泼墨山水,可配诗云:“冷流引我向人寰,暮尔惊醒,猛然诧异——但使身边有泥土,不经意间,芳草萋萋。”

舍不下,震撼的《印象丽江》。那海拔3100米的世界上最高的演出场上,雪山为幕,大地为台,却汲了天地之灵气,取了自然之大成。500多个来自16个村庄的10个少数民族的非专业演员,用自己最原生态的动作,用他们最质朴的歌声,最滚烫的汗水,与天地共舞,与自然同声,让生命的真实与震撼,如此贴近每一个人。于是有人给她加了一张名片——一场荡涤灵魂的盛宴。

舍不下,婆婆的丽江古城。思索了一

个月,才偶得这个词。

婆婆,意一为姿态优美。“婆婆嗔吟,鼓被而笑。”就像古城的景色,这座高原姑苏,美在古朴自然、错落有致,崇自然、求实效、尚率直、善兼容,还有充满生命力的水系,如同她无限魅惑的面纱,千种柔情万般风韵,让游人们迈不开行走的脚步,徘徊复流连。

婆婆,意二为闲散自得。“数十年来一短策,死期未到且婆婆。”就像丽江古城的特立独行。似乎,热闹喧嚣只是丽江的表面,特立独行才是古城的内心。在这里,艺术家、伪艺术家、大小混混儿、天下朋友齐膝而坐。可以脱去伪装,放下羁绊,只需臭味相投,酣畅淋漓。

婆婆,意三为遗憾。仓央嘉措情诗云:“我问佛:世间为何有那么多遗憾?佛曰:这是一个婆婆世界,婆婆即遗憾。没有遗憾,给你再多美好也不会有幸福的感觉。”丽江古城的灵魂太多,她隐于山隅又名满天下,她热闹喧嚣又恬淡宁静,她自然开放又不事雕琢,她婉约多姿又特立独行,她明眸善睐又风情万种。

在丽江,你永远都有遗憾,永远都有意犹未尽。也许,再次踏上那里的青石板巷,你已仿如隔世。

信阳大河假期旅行社

体验小记者 学习在北京——快乐夏令营

参观《非常6+1》、《星光大道》 运精神。

7月1——7日,7月10——16日,7月18——24日共三期

活动对象:10至16岁的青少年 费用:1780元/人/期

市内热线:6295533 6295522 罗山:13598568519

潢川:13303978879 息县:1390993311

商城:13839755051 光山:13937665201

九中分校营业部:6606560 6606570

信阳鸢岛国际旅行社

2011 夏令营报名中

国内夏令营:

“我是草原小雄鹰”——内蒙古夏令营 **1980元/人**

“明日之星、都市乐园”——广州、深圳、珠海夏令营 **2280元/人**

“走进清华、北大”——北京夏令营 **1680元/人**

(发团日期:7月6日 7月16日 7月26日 8月6日 8月16日)

出境夏令营:

“欢乐港澳 梦幻迪斯尼”——香港、澳门夏令营 **3880元/人**

“精彩韩国、美景尽收”——韩国悠游假日亲子游 **4880元/人**

(发团日期:7月28日 8月18日)

“感受英伦文化 体验名校风采”——英国游学夏令营 **33999元/人**

(发团日期:7月30日)

“拥抱大洋洲,开阔视野、立志游学”——澳大利亚游学夏令营 **28000元/人**

(发团日期:7月25日)

咨询电话:

礼节部:6860055 6860066

民权部:6197111 6197777

北京路:6230866

平桥部:3779996 3772833

工作室:6861815 6861865

鸢岛旅游 玩转地球

出行指南

信阳 曙光旅行社 电话:6262115 6262272	信阳 市海河区旅游局 电话:8150144 6889997
信阳 信阳市旅行社 电话:6285522 6285142	信阳 河南百旅旅行社 电话:6224597 6285522